

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félre 8 K, negyedévre 4 K — L
Vidékre félre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 4 fillér.

Ujabb német léghajótámadás London ellen.

Höfer jelentése.

Az olaszok sikertelen támadásai.

Budapest, aug. 25. (Orosz harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: Moldavától nyugatra és a Tatár-szoros vidékén az oroszok több rendbeli támadásait részben kézítésében az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük. Egyébként a helyzet változatlan és váltakozó erősségű tüzérségi harc folyik.

Hindenburg vezértábornagy hadseregarcvonala: A perepeiniki-pieniaki szakaszon újra visszavertük az ellenségtől azt a keskeny lövészárkrészt, amelyet huszonkettedikén elfoglalt és ez alkalommal egy tisztet, kétszázötven négy főnyi legénységet elfogtunk és három gépfegyvert zsákmányoltunk. Odább északra nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz harctér.) Tegnap este ellenség a Wippachtól délre fekvő állásainkat Nova Vasig élénk tüzérségi tűz alatt tartotta. Egyidejűleg számos feiderítő osztag nyomult elő a harcvezetési vonalunk ellen; valamennyit visszavertük. A fassoni Alpok harcvezetési vonalán olaszok sikertelen támadásai után a tüzérségi tevékenység is csökkent.

(Délkeleti harctér.) A Wojusánál helyenként csatározás folyik.

Sarrail őszinte.

Zürich, aug. 25. Azon alkalmából, hogy az oroszok ismét 8000 főnyi csapatot küldtek Szalonikibe, Sarrail tábornok, az entente balkáni hadseregének fővezére őszintén kijelentette, hogy ilyen csekély számú csapat küldése felesleges, mert csak ényeg erejű tulerő enyhíthetné a kritikussá vált helyzetet Szalonikínél.

Az entente reményei.

Genf, aug. 25. Mint a Le Journal jelenté Párisból: Itt biztosra veszik, hogy Bruszilov döntő támadása új lökést fog adni az orosz offenzívának. Erre már nagy szükség is van, mert a stagnálás nyugtalanította egyes semlegeseket. A négyes szövetség haditerve különben azt is kívánja, hogy az oroszok Bulgária ellen is támadjanak.

Niába lestek a Deutschlandra.

Az angol flotta felsülése.

Rotterdam, aug. 25. Az angol lapok írják, hogy 32 hadihajó leselkedett a Deutschlandra, melyek közül 20 az amerikai (baltimorei) kikötő bejáratánál foglalt állást, míg a többi az északi tengeren és az Atlanti Óceánon üldözte, de sikertelenül, aminek oka a Morning Post szerint a szokatlanul nagy kód és a hullámverés volt.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, aug. 25. (Nyugati harctér.) Augusztus tizenhétedikéhez hasonlóan tegnap este a leghevesebb tüzérségi előkészítés után a Thiepvaltól a Sommeig terjedő egész arcvonalon az angol-francia támadások egyidejűleg megkezdődtek és többszöri ismétlődtek. Thiepval és a Fourreaux erdő között a támadások véresen összeomlottak. Auvillerstől északra az árkok legelső szétlőtt részeit feladtuk. A Longueval-Belville erdőszakaszon az ellenség előnyöket vívott ki. Maurepas községe jelenleg az övé. Maurepas és a Somme között a francia roham semmiféle sikert sem ért el. A Maastól jobbra is támadást indítottak a franciák; a harc a Fleury szakaszra szorítkozott. Az ellenséget visszavertük.

Egy léghajó az augusztus huszonegyedikére virradó éjjel London városát megtámadta. A Sommetől északra lelőtünk négy ellenséges repülőgépet; egyet egyet Pont Parergennél, Varannestől délre és Fleurxnél augusztus huszonharmadikán légi harcban, egyet pedig Armentièresnél délre védőegységeink tüzevel. Az utóbbi időben többször előfordult, hogy belga városokra, így tegnap Monsra bombákat dobtak. Eltekintve a tetemes dologkártól, mely belga vagyonban esett, néhány polgár súlyosan megsérült.

(Keleti harctér.) Hindenburg vezértábornagy arcvonala: Augusztus huszonegyedikén Zvyzynnél elvesztett árkok visszafoglalására megindított ellentámadás sikeres volt. Tegnap és augusztus huszonegyedikén a Graberka mellett ötszázhatvanegy foglyot szállítottunk be. Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A német csapatoknál nincs újabb esemény.

Balkán harctér.) Nincs lényeges változás.

Az orosz átvonulás románian.

Genf, aug. 25. Oroszország nyílt és határozott felhívást intézett Romániához, hogy engedje meg az orosz csapatok átvonulását Románia területén, mert nem lehet tekintettel tovább Románia meggyőződésére.

London bombázása.

Sikeres Zeppelin támadás Anglia ellen.

Berlin, aug. 25. Hivatalos közli a német tengerészeti vezérkar főnöke: E hó 24-éről 25-ére virradó éjjel több léghajó támadta az angol keleti part déli részét és ez alkalommal a Cityre és London délyugyati városrészére, Folkestone és Harwich tengeri erődök ütegeire, valamint a doweri kikötőben levő számos hajóra sok bombát dobtak. Mindenütt igen heves hatást észleltek. Léghajóinkat az oda és visszarepülés alkalmával számos

őrszolgálatot teljesítő haderő és a támadás alkalmával a védőütegek hevesen, de eredménytelenül lövték. Valamennyi vízszatert.

Döntő harcok előtt.

Genf, aug. 25. Mint a Journal de Genève írja a helyzetről, a Balkánon döntő események vannak készülöben.

Bécs, aug. 25. Mint a Reichspost írja, általános az a vélemény, hogy nagy események vannak készülöben az orosz fronton, amelyek megoldása csak nyílt csatában várható. Hogy milyen komolyan tekintenek az oroszok is az események elé, mutatja az, hogy nemcsak nagy erősítéseket vének a harctérre, hanem a legnagyobb övatossággal hátrább vonták arcvonalukat Brodynál és Stanislaunál, hogy annál hevesebben és nagyobb erővel nyomulhassanak a mi kárpáti frontunk ellen.

Rotterdam, aug. 25. Angol lapjelentések szerint a hivatalos orosz körök véleménye szerint a galiciai csapatok elhelyezése valószínűleg tette, hogy az oroszok Lemberg elfoglalására töreksenek.

Mosakodik a kormány.

Budapest, aug. 25. Mint a Bud. Tud. illetékes helyről nyert értesülés alapján jelenti, ha akár az elnökség, akár a többsége vezére előzetesen értesült volna arról, hogy azért kérte a zárt ülést az ellenzék, mert Andrássy Gyula gróf külpolitikai kérdésben akar felszólalni, akkor komolyan fontolóra vette volna a dolgot.

Bréma ünnepe.

Bréma, aug. 25. Ma déli 12 óra 10 perckor futott be a Deutschland a brémai belső kikötőbe az egész város közönségének örömmujongása közt.

Károlyi indítványa.

Budapest, aug. 25. Károlyi Mihály gróf a Ház holnapi ülésén indítványt tesz, hogy a Ház ezután délelőtt 10 órától délután 3-ig tartsa üléseit és szombaton is interpellációs nap legyen.

Az orosz offenziva.

Stokholm, aug. 25. Az orosz sajtó is kénytelen elismerni, hogy a hadi helyzet kedvezőtlenül kezd alakulni a monarchia seregeinek mákaes ellenállása következtében, ami erősen akadályozza az oroszok további előnyomulását.

A Deutschland üdvözlése.

Berlin, aug. 25. Az amerikai nagy követ meleg hangú táviratban üdvözölte Lohmann a Deutschland megérkezése alkalmából.

A háboru célja.

Berlin, aug. 24. A katonai főparancsnokság engedelmével egy egyesülés, a melynek a címe: Független bizottság a német békéért s elnöke Schäfer, ma nyilvánosságra hozza a háboru céljaira vonatkozó kívánságait. A főlhívást a többi közt Haackel, Wundt és Kohler tanárok, Grumme, Douglas és Kalau ellentengernagyok, valamint sok alldeutsch irányzatu politikusi írat alá.

A főlhívás legveszedelmesebb ellenség gyanánt Angolországot jelöli meg.

Keleten azt követelik, hogy a Balti-tenger és a volhiniai mocsarak közt levő területet vegyék ki az orosz uralom alól.

Nyugaton is a német hatalom meggyöngyöződését követelik, hogy meglegyen az egyensúly Franciaország boszuszomjával szemben.

Belgium — ugymond a főlhívás — csak vagy német, vagy angolvá dóbástya lehet. Ezért azt kívánja, hogy Belgium, mint Spahn képviselő a parlamentben kijelentette, katonai, közgazdasági és politikai tekintetben német kézbe jusson.

A főlhívás végül elvárja, hogy Angliával szemben a küzdelem minden nemét könyörtelenül fölhasználják.

Riadalom az antant körében.

Bécs, aug. 24. A bolgár-német offenzíva Párisban és Londonban lázas izgalmat kelt, annival inkább, mert még az antant-lapok is beismerni kénytelenek, hogy ellenfeleik Dél-Macedóniában előhaladnak. Nagy ijedtséget okoz az az Athénből érkező hír is, hogy a bolgár győzelmek nyomán Görögországban antantellenes agitáció keletkezett. Vádolják is érte Duzmanisz görög vezérkari főnököt, hogy befolyásolja a tisztikart. Sándor szerb trónörökös, aki a szerb csapatok parancsnokságát átvette, szintén berzenkedik attól, hogy Sarraill parancsának alávesse magát. Surlódás és véleményeltérés van napirinden, a mi nem biztató jel a Sarraill által tervezett operációra nézve. Ráadásul pedig megtudhatták az angolok a bolgár hivatalos jelentésből, hogy a 16-ik és 17-ik angol hadosztály Szeresznél való veresége alkalmával nagy veszteséget szenvedett. Augusztus 22-ike óta egyébként a bolgárok és németek Albánia határa felől, továbbá a Vardar folyón, ugyszintén a Struma mentén föl nem tartóztathatóan nyomulnak előre.

Vendégháza az „URANUS” helyiségében „Corona-passage” Csapó-utca

Ma, szombaton.
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendez helyárak.
Nordisk újdonság!

A szerelem uzsorása

társadalmi színmű 4 felvonásban,
Főszereplő: **Clára Wirth.**

Szakácsnők gyöngye
bohózat. **Háborus híradó.**

A képviselőház ülése.

Budapest, aug. 25.

Háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Beöthy Pál elnök a képviselőház mai ülést.

Napirend előtt Pajzs Gyula válaszolni akar Ráth Endrének, aki a Haditerbény Részvénytársaságról mondott interpellációjában őt aposztrofálta.

Folytatták ezután a jövedelmi adóról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását A 11. szakasznál Szumrecsányi György szólalt fel. Melegen pártolja Bródy Ernő tegnap benyújtott módosítását, mely szerint az állam minden családot, ahol több gyermek van, adókedvezményben részesítsen. Ezt a javaslatot a törvényhozásnak el kell fogadnia és reméli, hogy azoku tán, amiket tegnap e kérdésben Apponyi elmondott, a pénzügyminiszter is megváltoztatja felfogását.

Polóyi Géza: A mi adótörvényeinkben csodálatos módon az a tendencia nyilvánul meg, hogy az adóban valami büntetési szankció rejlik. Lehetetlen, hogy például családfőnek be kell vallania a vele közös háztartásban élő nő jövedelmét is. Azáltal, hogy a család ilyen elbánásban részesül, bekövetkezik az, hogy a családfő kezében összefutó vagyommál hamis progresszió áll elő. Ha ezt összehasonlítjuk azzal, hogy a helyzet a bankoknál épp megfordítva van, mert ott a részvényeseket adóztatják meg, kérdem, mit vétett Magyarországon a család, hogy ilyen elbánásban részesítik. Elfogadja Bródy Ernő határozati javaslatát.

Pető Sándor: A kereseti adó kérdését fejtegeti. A jövedelem ma ugyanaz, de a pénz kevesebb ér. A törvényhozás már ötven évvel ezelőtt felismerte azt a szociális igazságot, amelynek ma sokkal kevesebbet kíván Bródy Ernő határozati javaslata. A határozati javaslatot elfogadja.

Pető Sándor (demokrata) után Tellezky János pénzügyminiszter kijelenti, hogy a kormány eppoly szeretettel karolja föl a családot, mint az ellenzék. Ez a javaslat szociálisabb, mint az 1915. évi volt. A legnagyobb probléma lesz a háboru után a népszaporodás tervszerű előmozdítása.

Ezután a Ház a szakaszi változatlanul elfogadta. A 14. §-nál Szabó István (nagyatádi) a gazdák, Pető Sándor a magántisztviselők érdekében szólaltak fel. Tellezky pénzügyminiszter felszólalása után a javaslatot elfogadták.

Ezután a vagyoni adóról szóló javaslatot tárgyalták. Eszterházy Mihály gróf a nagybankok, vállalatok és részvénytársaságok adóztatását a progresszió alapján követi, ellenben a részvények adómentességét kívánja. Szerinte a háboru által ütött sebeket a birtokpolitikai reform fogja megvalósítani. Nem fogadja el a javaslatot

Ábrahám Dezső az Aba Sámuel korának adórendszeréről beszél hosszasan, 2 óraor beszédét félbeszakítja mire az elnök felolvasta a német birodalmi gyűlés elnökének távirati választát a Ház üdvözlésére, melyet a Deutschland megérkezése alkalmából küldött. Megéljenztek.

Délután 4 óraor Simonits Elemér alelnök nyitotta meg a tolytatólagos ülést, mire Ábrahám Dezső folytatta beszédét. A javaslatot nem fogadta el. Polóyi Géza a javaslatot rendkívül veszélyesnek tartja a középosztályra, azért nem fogadja el. Hasonlóképpen kifogásolták a javaslatot Pallavicini Ede őrgrof, Eszterházy Móric gróf és nagyatádi Szabó István, mire az elnök a vitát félbeszakította.

Rakovszky István a napirend megálapításánál indítványozta, hogy a Ház kedden tartsa legközelebbi ülést. Beöthy Pál elnök ellenezte.

Károlyi Mihály gróf rámutat arra, hogy az ellenzék nem az elnökség, hanem a kormány ellen harcol. Ha az ellenzék 5 perc szünetet kapott volna, a kormány

meggyőződhetett volna arról, hogy komoly okok készítették az ellenzékét a zárt ülés kérésére. Nem helyesli a mindennapos üléseket, hiszen az ellenzék nem obstruál. Kevesebb ülést kellene tartani. Tíz óra ezt meg is ígérte, nem tartja be komolyan.

Tisza István miniszterelnök azt feleli, hogy bizonyára kevesen vannak, akik az ő szavait veszik komolyan. Nem híve a zárt üléseknek, azonban ha előzetesen tudja, miről van szó, nem ellenezte volna. Különbön eleget szünetelt a Ház, mégis nem kívánja rendszeresíteni a mindennapos üléseket.

Andrássy Gyula gróf rámutat arra, hogy az ellenzék először kért most zárt ülést és mindjárt megvédte, hogy zavart akar csinálni.

Tisza István: Ha az ellenzék vezérfelelője újra kérné a zárt ülést, hozzájárulna.

Pozsgay Miklós: De a többséget utasítaná, hogy vesse el. Az elnök Pozsgayt rendreutasítja, mire a Ház az elnök napirendi indítványát fogadta el, tehát a legközelebbi ülés hétfőn lesz. Az ülés vége fél 9 óraor.

A sorozás.

Népfölkelők figyelmébe.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur f. évi 6400—eln. számú körrendeletével elrendelte, hogy az 1807. évtől az 1806. évi bezárólag terjedő időben született összes népfölkelő kötelezetek, akik jelenleg a közös hadseregben, hadi tengerészetben, honvédségben, vagy csendőrségben nem szolgálnak, vagy hadi célú szolgálat teljesítése végett tartózkodási helyüket el nem hagyták, tekintet nélkül arra, hogy a sorozáskor vagy népfölkelési szemlén alkalmatlannak találtak, vagy a szolgálatból alkalmatlanságuk folytán elbocsátottak-e és tekintet nélkül a szemle bizottsági határozat vagy az elbocsátás időpontjára és arra, hogy vajjon az illető egyének magyar, illetőleg osztrák állampolgárok avagy boszniai tartományi illetőségűek-e, (volt tisztek is) összeírassanak.

Összeírás alá csupán a tartalékos, a szolgálaton kívüli viszonyban levő és a nyugdíjas katonai havidíjakot vannak felmentve, amennyiben katonai rangjukat megtartották.

A fenti körrendelettel elrendelt népfölkelő bemutatató szemle az 1897—1878. évfolyamú népfölkelőkkel 1916. évi május hó 23-tól június hó 6-ig már megtartott.

Az 1877—1866. évfolyamig a következő napokon fog a városunkban tartózkodó népfölkelő kötelesekkel megtartatni:

1916. évi szeptember hó 4-én debreceni illetőségű 1877, 1876, 1875, 1874. és 1873. évi születésű népfölkelők.

1916. évi szeptember hó 5-én debreceni illetőségű 1872, 1871. évfolyambeli népfölkelők egészen és az 1870. évi születési népfölkelők 1. folyószámtól 67-ig.

1916. évi szeptember hó 6-án 1870. évfolyambeli 68. folyószámtól végig és 1869, 1868. évfolyambeli debreceni illetőségű népfölkelők.

1916. évi szeptember hó 7-én 1867. és 1866. évfolyambeli debreceni illetőségű népfölkelők.

1916. évi szeptember hó 8-án 1877, 1876, 1875. és 1874. évfolyambeli idegen illetőségű népfölkelők.

1916. évi szeptember 9-én 1873, 1872. és 1871. évfolyambeli idegen illetőségű népfölkelők.

1916. évi szeptember hó 10-én 1870. évfolyambeli népfölkelők egészen és 1869. évfolyambeli idegen illetőségű népfölkelők 1. folyószámtól 50-ig.

1916. évi szeptember hó 11-én 1869. évfolyambeli 51. folyószámtól végig és 1868. évfolyambeli idegen illetőségű népfölkelők.

1916. évi szeptember hó 12-én 1867. évfolyambeli népfölkelők egészen és 1866. évfolyambeli idegen népfölkelők 1. folyószámtól 80-ig.

1916. évi szeptember hó 13-án 1866. évfolyambeli 81. folyószámtól végig.

A népfölkelő bemutatató szemlén való megjelölés alól fogvatkozások alapján a katonai és illetőségi ügyosztály által felmentetnek az alább felsorolt fogvatkozásokban szenvedő egyének, ha fogvatkozásokot hiteles okmányokkal igazolják és okmányaikat az ügyosztályhoz beszolgáltatták és jedig:

1. A nyilvánvalóan alkalmatlannak, vagyis azok, akik a következő fogvatkozások valamelyikében szenvednek: egyik láb- vagy kézhiánya, mindkét szem vakasága, süketnemaság, hülyeség, bíróság megállapított tébolyodottság, örültség, vagy gyenge elméjűség.

2. az egyéb elmebeteg;

3. akik sorozáskor annak idején törlendőknek osztályoztattak;

4. akik felülvizsgáztatásuk alkalmával mindennemű népfölkelési szolgálatra alkalmatlannak nyilvánítottak és ezen körülményt népfölkelési

végelbocsátó levéllel vagy népfelkeltési mentesítő igazolvánnyal beigazolni tudják, akár élveznek rokkantsági nyugdíjat, akár sem.

a hadsereg, illetőleg a honvédség nyilvántartásában álló és rokkantsági nyugdíjjal ellátott egyének.

6. akik a háboruban történt megsebesülésük folytán felülvizsgálat után 1916. évi április hó elseje után a tényleges szolgálatból elbocsátottak.

A rokkantsági nyugdíjállományban helyezett csendőrök közül azok, akik felülvizsgálat után nem osztályozták mindennemű népfelkeltési szolgálatra alkalmatlannak, valamint a sebesülési pótdíjjal ellátott összes egyének, — kivéve a 6. pont alatt említett egyéneket, — a népfelkeltő bemutató szemlén megjelenni tartoznak.

Felhívja a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya tehát a fenti pontokban felsorolt foglalkozásban szenvedő népfelkeltőket, hogy a szemlén való megjelenés alól leendő felmentésük céljából irataikat fenti ügyosztálynál (Városháza, fél emelet, 14. sz.) a népfelkeltő szemle megkezdéséig mutassák be. Az eskőrészek a népfelkeltő bemutató szemlén megjelenni kötelesek a betegségeket igazoló irataikat a bemutató szemléhez hozzák magukkal.

Ez alkalommal figyelemztetnek a szemlekoros népfelkeltőket, hogy a bemutató szemléhez a behívási parancsban felemlített napon reggel 7 órakor a városház udvarán, a birtokukban levő régi igazolványi lapjaikkal, tisztán és józanan pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsnak eleget nem tesz, azt karhatalommal vezetik elő a törvény teljes szigorával büntetik.

Végül felhívja a katonai és illetőségi ügyosztály azon népfelkeltőket, akik a bemutató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy annak átvétele végett folyó évi szeptember hó 1-től kezdődőleg fenti ügyosztálynál (Városháza fél emelet 14. sz.) jelentkezzenek.

A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya.

Színház.

A Katona-nap filmje — kabaré számokkal. A Katona-nap rendkívül érdekes filmje ma, szombaton három előadásban kerül színre. Délután öt órakor az ifjúság részére negyven filléres helyárrakkal. Ugyanakkor bemutatják a József főhercegről készült gyönyörű harctéri filmet. Ezt hét órakor a Katona-nap filmjét a Magyarországi világháborúban című szenzációs film-ujdonsággal játsszák. Ez a film valóságos remeke a háborús film-termekeknek, amely elragadtatást fog kelteni. A helyárrak: páholy 5 kor., földszinti ülőhelyek 20, 60 és 40 fillér. Este kilenc órakor nagyszabású előadás lesz kabarészámmal. Fellépnek: Iványi Sándor komikus, legújabb kuplival, Csöregh Jenő tenorista, Szigeti Jenő és mások. Közreműködik a katonazenekar is. A Katona-nap filmje gyönyörűen örökíti meg a Katona-Otthon ünnepeit. Mindenki rajta van ezen a képen, valamint a szintén igen sikerült állóképsorozat. A kilenc órai előadás helyárai a következők: páholyok 6 kor., ülőhelyek a földszinten: 1 kor., 80 és 60 fillér. A katonaság olcsó helyárrakat fizet. Jegyeket egész nap lehet váltani a Katona-Otthon (Bika-palota) helyiségében.

A színház renoválása. A színházi épület javítása rövidesen befejezést nyer. A karzatot megerősítették s mind e mellett még különös gondja lesz a rendőrségnek, hogy a megengedettől több jegyet oda ki ne adjanak. Általában a hatóság jobban szemmel tartja a színházat, amely már szintén beleélhetette magát a háborús viszonyokba.

A Katona-filmje a táborban. A debreceni nagysikerű Katona-napról készült gyönyörű

URANIA

Szombat Vasárnap

Két nagy sláger!

A vezércsillag

dán társadalmi dráma 3 felvonásban.
Főszereplő: **Emille Sannom.**

A halász leánya

dráma 4 felvonásban. Főszereplő Annie Boas.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

filmet már a közeli napokban elküldik a táborba. Bemutatják ott József főhercegnek is, aki legszebb hazafias áldozatkészségében láthatja e képen egész Debrecent.

Szerelmem uzsorása. Ma az Uranus helyiségében vendégszereplő Apollo műsorán a Szerelmem uzsorása című pompás Nordisk kép szerepel, mely kiváló felvételeivel és a színeszék művészi játékával nagy érdeklődésre tarthat számot.

Borbély Lilly kitűnő művészarsulatával vendégszerepl hétfőn, kedden az Uraniában. E kitűnő kis gárda többi szereplői: Havi Teruz, Major Ilona, Gáthy Kálmán, Kassay Károly, Németh Nándor, Borbély Lillyvel az élőkön sok új dalt, új tréfákat és táncokat hoznak. Jegyek e kitűnő előadásokra előre váltathatók.

LEGUJABB.

A BOLGÁR OFFENZIVA SIKEREL

Szófia, aug. 25. Hivatalos jelentés augusztus 25-ről: **Jobb szárnyunk offenzívája folytatódik a Mogelinta hegység környékén. E hó 21-ikére virradóéjszaka ától 23-ikán délután 2 óráig terjedő időben tetemes szerb haderők, amelyek a Sumalda hadosztályhoz tartoztak, a szomszédos csapatoktól támogatva tizennyolc támadást intéztek előretolt állásaink ellen a Kukuruc—Posil szakaszon. Visszaverttek. Vesztességük óriási.**

Balszárnyunk az Aegei tenger felé nyomul előre, 23-ikán elfoglaltuk Fnar hegység gerincét, Zdarvik falut a 750 számú magaslától, Ciglon hegyet, Dramodo falut, a Kavallától északra fekvő magaslátokat és az egész sabassabani síkságot.

Lugano, aug. 25. Az olasz Secolo írja: A bolgár offenziva nagy jelentőségét nem lehet tagadni. Ez az offenziva megzavarta az entente terveit.

AZ ENTENTE KUDARCA.

Zürich, aug. 25. A lapok megállapítják, hogy a francia-angol offenziva a Sommenét kudarcot vallott. Alaptalan tehát az a remény, hogy ez hozza meg a döntő fordulatot.

Eitner Zsigmond interpellációja.

Budapest, aug. 25. Eitner Zsigmond interpellációt jegyzett be a 28-ik közös gyűlésén tegnap. Kérdi, hogy miért vették el az ezredtől a zászlót és aztán miért adták vissza újból?

Ujdonságok.

Vasárnapli istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. predikál: Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s-lelkész. Kistemplomban d. e. predikál Szele György lelkész, ágendázik Dicső József lelkész, d. u. Konrád Zoltán s-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál Molnár Ferenc s-lelkész, ágendázik Zih Sándor lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Pinkóczy Gusztáv s-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s-lelkész. Ispolyi templomban d. e. predikál K. Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Főris Endre s-lelkész, d. u. Főris Endre s-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. predikál és urvasorát oszt Kovács János vallásoktató-lelkész. Városi szegényházban d. e. predikál és urvasorát oszt Kolozsváry Kiss László s-lelkész.

Az ágost. hívt. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

Eljegyzés. Dávidházy Mancsi, Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök, nagyiparos kedves leánya f. hó 24-én tartotta eljegyzését dr. Bányay József tart. tüzérhadnaggyal.

Nyelviskola Debrecenben. Jakab Dávid polgáriskolai tanár a város segélyével nyelviskolát tart fön Szegeden. Most Debrecenben akar nyelv-tanfolyamokat szervezni. A városi tanács szívesen látja, de támogatása csak akkor kerülhet szóba, ha az intézmény erre rászólal.

Gruner Lipót gyásza. Márk Endre udv. tan., polgármester a városi tanács ülésén részvételleljesen emlékezett meg Gruner Lipót tanácsnok leányának elhunytáról. A tanács koszorút helyezett a ravatalra s testületileg jelent meg a tegnapi nagy részvét mellett megtartott temetésén.

Esküdtétel. Balogh Kálmán napidíjas, akit segédadótiszt helyettesnek neveztek ki, a tegnapi tanácsülésen tette le a hivatali esküt.

Ösztöndíj odaitélése. A városi tanács az ösztöndíjak odaiteléséről így határozott: a Koronázási alap egyik 600 koronás ösztöndíját Szathmári István, a ref. főgimnáziumban érettségét tett ifju, a másik 600 koronás ösztöndíjat megosztva Pálffy Boriska rajztanárképzőintézeti növendék és Tüdös Klára iparművészeti iskolai növendék kapták. A Messzena-alap 300—300 koronás továbbképző ösztöndíjat kapták Nagy Jenő festőipariskolai növendék, Vargass József kovácssegéd, aki aranyoklevelet nyert. A Messzena-alap 600 koronás felszerelési ösztöndíját Fialkovits Nándor kályhásnak ítelték oda, aki Muchenben szerezte oklevelét.

Dr. Pröhle Vilmos — debreceni főreáliskolai tanár. A hivatalos lap pénteki száma közli:

A vallás- közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Pröhle Vilmos egyetemi magántanárt, a nyíregyházi ág. hit. ev. főgimnázium államilag kinevezett rendes tanárát a debreceni állami főreáliskolához a VII. fizetési osztályba rendes tanárrá kinevezte.

Dr. Pröhle Vilmos Debrecenbe való áthelyezése sokat jelent e város kulturális életére nézve. Kiváló nevű ember dr. Pröhle Vilmos, aki a keleti nyelveknek nagy tudósa.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyszégyes fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten akaratán megnyugodva, tudatjuk felejthetetlen jó férjem, apósom, nagyapám, nagybátyám és áldott jó rokon: néhai polgár **Gombos György** áldados életének 71-ik évében, hosszas, de különösen egy heti súlyos szenvedés után 1916. augusztus 24-én reggeli 4 órakor bekövetkezett esedékes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit 1916. augusztus 26-án, szombaton délután 5 órakor fogjuk, a Csapókeri Kinizsi-utca 39-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint az Árpád-téri templomban tartandó predikáció után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. augusztus hó 25-én. Áldás és béke drága porairra! Bánatos neje: öz. polgár Gombos Györgyné szül. Tóth Erzsébet. Unokái: Gombos Sándor (harctéren elhunyt), Gombos Lajos (harctéren). Nyome: Tokaji Gyuláné férjével és gyermekeivel. Sógornői: öz. Komlósi Pálné családjával, öz. Rikási Józsefné családjával, öz. Miskolci Józsefné családjával. Számos közeli és távoli rokonok, jó barátok és szomszédok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. szám, rendezi.

Ellopták háromezer koronáját. A vasuti állomáson újra egy nagyobb zsebmetszés történt. Rosenthal Jakab nagykarolyi lakos augusztus 23-ikán délután el akart utazni Debrecenből s az állomáson ellopták háromezer korona készpénzét. A károsult Furkó László rendőrőrmesterhez ment panaszra, aki megindította a nyomozást az ügyben.

Halál a mezőn. Török Miklós 73 éves hajduböszörményi gazdát halva találták a mezőn. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés ölte meg.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést:

Hasl Alois, születési helye Neuen (Böhmen). Temették tegnap d. u. 5 órakor a csapatkórháztól.

Csillag József, születési helye Eger (Hevesm.). Temették tegnap d. u. 5 órakor ugyanonnan.

Bingya Samsón, születési helye Aranyosazonnan.

hodol (Alsóféhérm.). Temették tegnap d. u. 5 órakor ugyanonnan.

Mozola János, születési helye Zólyomhály (Zólyom me.). Temették tegnap d. u. 5 órakor ugyanonnan.

Dufek János, születési helye Altkyow (Böhmen). Temették tegnap d. u. 5 órakor ugyanonnan.

A református elemi iskolában a beírások folyó évi szeptember 1, 2, 4, 5-ik napjain lesznek, minden egyes osztály tantermében.

Használt tankönyvek féláron, új tankönyvek rendes bolti áron az összes középiskolák részére már most beszerezhetők Antalfynál. Telefon 672

Tankönyvek új vagy ódon állapotban, valamint iskola szerek az összes iskolák számára kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, Piac-utca 34. szám.

Gépirónó keresetlik. A voros-kereszt titkári hivatalában szeptember elsejére egy gépirónó felvétetik. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt.

Az új iskolai könyvek már megérkeztek és a legújabb kiadásokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. (a Kereskedelmi akadémia épületében.) Ócska iskolai könyvek teljesen új kötésekben félárért kaphatók.

"Elite" őszi száma 3.50 fill., Wiener Moda album, Wiener Modenschau legújabb számai kaphatók Antalfy könyvkereskedésében.

Bérekésztyük, kizárólag saját gyártmányú glacé, moka, szarvas és antilop bőrből kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16. szám.

Keresünk

az 1916-1917 gazdasági évre haszonbérbe vagy részbeni művelésre, vasút állomáshoz közel és kőút mentén fekvő

mintegy 500 hold fekete földet

Érdeklődőknek a kiadóhivatal felvilágosítással szolgál.

Mindenféle írásmunkát!!

Kérvényeket, Szerződéseket, Periratokat, Szindarabokat, Körleveleket stb. igen izléselesen ír le azonnal írógépben Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett gépiró, másoló-sokszorosító iroda tulajdonos. Iroda: Csapó-utca 19. Knoll-ház. Lehet jönni egész nap reggeltől-estig.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Vízvezetési és szivattyú javításokat legmegbízhatóbban: — Bardócz és Tarsu céghez, Piac-utca 23. Telefon 11-09. 9586

Használt tankönyvek az összes iskolákra kaphatók már Harmathynál, Fűvészkert 14. 9603

Talp nagy darabok nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 22. 9630

Varrógépet újat, jutányos árban kaphat, alkalmi vétel. Grunfeldnél, Nyomatató-utca 2., udvarban. 9711

Ecet ecet-sav, eszencia, garantált vagy tiszta, kapható Király fűszerüzletében, Dégenfeld-tér. 9758

Ugorkába való ecet 1 liter 1 korona, Keményucl, Rakóczy-utca 8. 9788

Maculatur papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Hentesüzlet forgalmas helyen azonnal kiadó. Atilla-tér 2. 9810

Szárz tűzifa, poroszköszent megrendelésre házhoz szállítunk Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispolya-telep. I. Telefon 779. 9811

Egy butorozott utcai szoba kiadó. Ein möbliertes Gassenzimmer ist zu vermieten. Zoldfa-utca 12. 9795

Idősb Farkas Lajos vizsgázott fűtő, ajánlkozik malomba — vagy bárhova, Hajdubágyos, Biharmegye. 981

Muffot, boát átalakított és behuzok. Ugyanott mindenféle varrni valót vállalok. Varga 11. 9815

Különbejárato butorozott szoba, villanvilágítással 20 koronáért kiadó. Bethlen 34. 9816

Alföldi villamosági vállalat — készít világítási és motorberendezéseket, vidéken saját üzemű villomoss telepekkal, csengő és telefon berendezéseket. Ferenc József-ut 43. Telefon 567. 9773

Kiadó egy szép szoba, konyha nyári konyha, Libakert-utca 9. 9799

Akácmez kimerve, hordós káposzta, ugorka készítéshez ecet, puza pácoláshoz magesirázó, boronyomó zsák, olcsón kapható. Sarkozy Sándor fűszerkereskedőnél, újság papírt, négy kerekű kézi kocsit veszek. 9823

Előrajzolt szövet bluzok, megérkeztek. Erzsébet kézimunka üzlet. Kossuth-utca 17. 9831

Nagyseret allomáshoz közel, kasszálló bérbe vagy felibe kiadó. Honvéd-u. 16. 9838

Kereslet

Aranyat-üzőt, brilliáns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is emegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Keresetlik több évre felesle 500, 600 drb. örít, vagy 200 drb. elő bírtat. Cím a kiadóhivatalban. 9650

Tanonok fizetéssel, vízvezetési szakra felvétetnek. — Bardócz, Piac-u. 43. 9687

Elsőrendű kézilány azonnal felvétetik. Aszódime, Piac-utca 77. 9714

Tanuló felvétetik Fegyvázy János fűszerüzletében. 9724

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Fegyvázy Jánosnál. 9725

Mézet megvételre keres Király fűszerüzlet. Dégenfeld-tér. 9759

Tanuló fizetéssel felvétetik — Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. szám. 9769

Gallér fényesítő leány felvétetik Wacha, Simonty-utca 55. 9790

Rendes jó erőbe levő asszony, takarításra a nőiarskolába felvétetik. Jelentkezni lehet Egyházter 5. Nőpar iskolába. 251

Magános nőhöz középkorú asszony mindenesnek l-sőre felvétetik, Kossuth-utca 18. sz. 9760

Okleveles izraelita tanító elemisták magánoktatását vállalja. Cím a kiadóhivatalban. 9785

Gőzmalmi irodába keresek egy kereskedemti végzett nőt, ki irodai munkában teljesen gyakorlott. Ajánlatot kérem Müller Antal Hajduhadház címre küldeni. 253

Teljes ellátást keresek hetedik gimnázista leányom számára intelligens családnál. Estleg ajánlatok ár-megjelöléssel Radó Pál, Vajdu címre kéretnek.

Festő műteremnek alkalmas helyiséget keresek. Ajánlatot „Eszaki világítás” alatt kiadóhivatalba. 9800

Társat keresek, ki 200-300 koronával rendelkezik. — Nagy Sándor irodája, Burgondia-utca 12. 9804

Irodai gyakorlattal bíró hadmentes kereskedelmiben érettségizett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 9802

Csőszenek szőlőbe munkabíró öreg ember felvétetik. Varga-utca 26. 9824

Kömvés jó munkás felvétetik azonnal. Bardócz és társai Piac-u. 43. szám. 9821

Fiatal hentes társat keresek, jó forgalmas üzlethez. Cím a kiadóhivatalban. 9805

Hadimunkások munkások és kézilányok géppel felvétetnek. Károly Ferenc József-ut 15. sz. 9820

Kovácssegéd felvétetik azonnal lehet, korosabb is sarok-utca 18. 9828

Jobb leányt keresek gyermek mellé, Arany János 10. udvari lakás. 9822

Krumpli rózsá, válogatott eladó, 50 kilótól felfelé, házhoz szállítva megrendelhető Rácznál, Szent-Anna 52. Zsákok kerek, címmel ellátva. 9818

Mlnt vizsgázott stabil fűtő, állást keres. Szeptember elsejére. Kabai Mihály, Teleki-utca 22. 9842

Kertész keres ab akápeze. — Jelentkezés az intézet irodájában. 9840

Varróleányt azonnal alkalmaz a — Hrabéczy gyár, Széchenyi-utca 42. 9843

Eladás

Házamat központ közelében, elöregedés miatt szeretném eladni. Cím a kiadóhivatalban. 9683

Boreladás Szentanna pusztá szőlő telephelyen termelt homoki fajborok. Kadaraka, Erdői, Kövidinka, Ezerjó, Ristling, Burgondi, Syhvani, Furmint minőségekben, páncokként, valamint hordó számsra eladók. Szabó Lajos fia, Debrecen. 9781

Eladó 2 boros dózsa, 2 fűtő, 1 boros kád, 1 libó, 2 boros hordó 34 liter, Zápolya 3. szám. 9826

29 drb. szép liba párja 8-9 kg. eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9819

Jékarban levő ebédő divan eladó Kossuth-u. 15. 9846

Új világos butor nagyon olcsón eladó, megtekinthető 28-án. Dugovics Titusz-utca 8. szám. 9833

Föld bérlet

M. kir. 2. honvéd huszár ezred közéleti bizottsága a város és kőút közelében fekvő 100-150 holdnyi (fekete talajú) tanyával ellátott birtokot bérbe vesz. Ajánlatok fenti címre küldendők. Szóbeli értekezlet d. e. 8-10 óráig. 1042

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg haszonbérbe is kiadó Hajdusoboszlón levő 74 hold föld tanyával, Hajdusoboszló környékén levő 190 hold területű föld tanyával, Halápon 12 hold kaszálló. Értekezhetni Debreceni gazdak bankjában, Kossuth-u. 17. 9834

Eladó fűszer álványok, edényes álványok, mérlegek, káposztás hordó, asztalok, székek és más háztartási cikkek. Onassay 71. Bihari-telep. 9827

Podrászüzlet vasút legforgalmasabb helyen évi 6000 forgalommal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9832

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 23. szám alatt fekvő ház, valamint a Király-utca 9. szám alatt levő ház. Értekezhetni Debreceni gazdak bankjában, Kossuth-u. 17. 9835

Káposzta szép félre hordóba és addig is bérhogy használható meg állapított árban eladó. 50. kilótól feljebb, házhoz szállítatik megrendelhető: Rácznál, Szentanna 52. Zsákok kerek. Címmel ellátva. 9817

Varrógép jutányos árban eladó. — Hajó-utca 20. sz. 9828

10-12 mázsa rózsá krumpli eladó. Homok-utca 90. szám. 9841

Cserépkályva és keresztalj eladó. — Darabos-u. 61. 9844

Eladó könnyű festett fűderes kocsi. Onassay 71. Bihari-telep. 9829



Ügyvéd urak! Hivatalfőnök urak! Nagykereskedő és vállalkozó urak!

Teljesen díjtalanul ajánlok képzett irodai munkásokat!

gépirókat és gépirónókat!

Akik az én, 16 év óta fennálló, hatóságilag engedélyezett gépiróiskolámban nyertek szakszerű kiképzést a gépirásban.

Fiuk és leányok! Hölgyek és urak! Most itt van az alkalom a gépirás megtanulására! Kiképeztetnek azok is, akik csak elemi iskolába jártak. **A kitanítás díja mindössze 20 korona! Semmi más költség nincs!** Beiratkozni bármelyik percben lehet. **Első debreceni hatóságilag engedélyezett gépiróiskola. Debrecen, Csapó-utca 19. sz., Knoll-ház. Alapított 1900. Tulajdonos: NAGY LAJOS.**